Mapadeiypoata o PROLOG

210 TopdpTNUe avtd Tapovotdletar 1 viomoinon dtedpwv Beudtov g TN, dmwg
aAyopifuov avalntnong, avarepdoTacns YVOONS Ue TAIoLY, EVOS OAmA0D GUGTIUO-
TOG OYEOACUOD EVEPYELDV KOODS KOl UEPIKDV €QPAPULOYDOV TPAKTOp®V. 1o TV vAo-
moinon vobetninke N YA®cco Aoyikod Tpoypauuaticnod PROLOG, cuvendg 1 ueié-
TN TOV ToPadEyudTov Tpobmoditel Kain yvoon e yAwooos. Pvokd fo pmopovce
va glye ypnopomomOel Kot GAAN YAOGGH TPOYPULUATICUOV, MGTOGO 1) GUYKEKPILEVT
YAdGoo evdsikvotal yio epapuoyég TN, Adym tng amAdtnTag Le TNy omoio meptypipe-
TOL 1) YVOGOTN £VOG TPOPANLOTOC.

To mopdptmuae avtd dev €xel o6Komd Vo, Uabst oToV avayvaGoTn 11 YAOGGO,
PROLOG. Avtifeta, Oewpel 0Tt vrdpyel £va Pacikd eminedo katavonons tng Kot 6to-
¥0G TOV £ival 1 emOEIEN TG ¥PNONS TNG YW ETLAVGT TPOPANUATOY TOV TAPOVCIACTN-
Koy 670 PpAdo.

MN1.1  AAyé6pifuol avalATnong

2V evatnte. auT] TopaTifeTor 1 VAOTOINGCT TOV MO OVTITPOCMOAEVTIKOV aAyopio-
uov avalnmons. Oio ta mpoypdupate vrobétovy 01t LIGPYoOLY OVO YEYOVOTQ
initial state(State) kol goal (State), To. omoict OSMADVOLY TNV GPYIKT Kol TNV
TEMKN KOTAoTOOT TOV TPOPANUATOS avticToryd (Ta opicuata State mpémetl va eival
Aoteg), xobhg kol €vag 1M TEPIOCOTEPOL KAVOVES UE KEQUAN TNG UOPOTNG
operator (State,Child), Ol 070OIOl AVTTIPOGMAELOVY TOVS TEAEOTEG ueTdfaons. Ot
VAOTTOU|GELG OV TTOPOLGLAlovTat dgv eival Ol TO ATOJOTIKEG, UG Kol TO KPLTIPLO
EMAOYNG NTOV 1) EVKOALD KOTAVONOTG TOV KOOIKC.

M1.1.1  AAy6pi0pol TupAig AvalATnong

[Tapovcualetor 6tn cuvéyel 1 VAOTOINGT SPOpwV akyopidumy TVEANG avalintnong
oe PROLOG, kafdg Kot 1 epapuoyn Toug 6Ty EXIALGT TOV TPOPANUATOS TMV 1EPATO-
GTOM®V.

Avadlnrnon mpwra os BaBog

H avalnmon npadta oe fabog (DFS) viomoteiton svkoia oty PROLOG, apod pmopel
VO EKUETAAAEVTEL TOV EVEOUATOUEVO UNYOVICUO avalNTNoNg/eKTEAEONS TG, 0 0TOT0G
eniong axolovbei vt 1 otpatnyn. H évapén ektéheong tov mpoypduuatog yive-
ToL Ue TNV KANOTM godfs (Solution), OOV GTN UETOPANTI) Solution £MOTPEPETOL )
Aoon Tov TPOPAMUATOC, GE LOPPN AloTag. ZTNV LAOTOINGCT oL aKoAoLOEl TPUyUOTO-
TotelTon EAEYYOG Yo BpOyovg UOVO GTIG KOTACTAGELS TOV TPEYOVTOS LOVOTOTION 0VOL-
Otnong kot Oyl 6T0 CUVOAD TOV KOTAGTACE®MY OV €Yl emokepdsi o alyopuoc.
Exrione, emedn n AMdon and tov kaviva dfs emoTpEQETUL LUE aVACTPOPN GEPA, YPNCL-
HOTOLEiTOl TO EVOOMUATOUEVO Kot yopnua reverse tne PROLOG, 1o omoilo avtiotpépset
T Gelpd TV oTolElmV LG AloTag.



No onueiwbet €00 0TL TO TOPAKAT® TPOYPAULL VTOBETEL TNV SNAMOT TV TEAE-
GTOV TOL TPOPAUATOC, LEGH KOVOVOY TOV KOTIYOPTUOTOS operator/2. Ilapddsetypa
OPIGUOV TEAECTOV OKOAOVOEL TOPUKAT®, GTNY EVOTNTA Y10 TO TPOPANUL TMV 1EPATO-
CTOMOV.

godfs (Solution) : —
initial state(IS),
dfs (IS, [IS], Solutionl),
reverse (Solutionl, Solution) .

dfs (State, Solution, Solution):-
goal (State) .
dfs (State, PathSoFar, Solution):-
operator (State,Child),
not member (Child, PathSoFar),
dfs (Child, [Child|PathSoFar], Solution).

Avadlntnon mpwra og mAGrog

H évap&n extéheong tov Tpoypaupotog yivetol te Ty KANoN gobfs (Solution), dmov
o1 UETOPANTN Solution emOTPEPETAL 1| ADGT TOL APOPANUATOS. LTV LAOTOINOT
ov akorovdel dev yivetan EAeYY0G Yo BPOYOVE OTIG KOTACTAGELS TOV EMGKENTETOL O
aAyopipoc.

gobfs (Solution) : —
initial state(IS),
bfs([[IS]],Solutionl),
reverse (Solutionl,Solution) .

bfs([[State|Path] |_], [State|Path]):-
goal (State) .
bfs ([ [State|Path] | RestFrontierSet], Solution):-
expand (State,Path,ChildrenStates) ,
append (RestFrontierSet,ChildrenStates ,NewFrontierSet) ,

bfs (NewFrontierSet, Solution).

expand (State,Path,Children) : -

findall ([Child,State|Path] ,operator (State,Child) ,Children) .

No onueiwbet 6T1 10 TOPUTAVED TPOYPUUUN UTOPEL TOAD 0KOAN VO TpoTTOTTOINOEL
®oTte vo, viomotel Tov aiydpiiuo avalrnong npota oe Pabog, arialovtag Tnv KAnon
o1V append/3 670 0gVTEPO Kavova bfs/2 oe:

append (ChildrenStates, RestFrontierSet, NewFrontierSet)

EmavaAnrrikn ekBabuvon

H évapén extéheons tov mpoypauuotog yivetal pue v KANon goid (Solution), dmwov
o1 uetafAntn Solution emoTpépeton 1 Avom Tov Tpofanuatos. O aiydpiOuog vio-
momOnke ue emovainun (Katnyopnue repeat) Kot Oyl Ue avadpour), UG KoL 1) ET0-
VAAN YT £ivatl o amodoTIKT. ZTO TEPUKAT® TPOYpauUe TO TpEYov Pabog divetal amd



T0 Suvauikd Yeyovos depth/1, evd o1 kavoveg bdfs/4 VAOTOOUV TNV TEPLOPIGUEVT
avalnmon npota o fadog (bounded depth first search).

goid(Solution) : -
initial_ state(IS),
id(IS,Solution).

id(IS,Solution) : -
abolish (depth/1),
assert (depth(0)),
repeat,
retract (depth (PreviousD)) ,
NextD is PreviousD + 1,
assert (depth (NextD) ) ,write (NextD) ,nl,
bdfs (NextD, IS, [IS],Solution).

bdfs (_,State, ,[State]):-
goal (State) .
bdfs (Depth, State, PathSoFar, [State|RestSolution]) : -
Depth>0,
operator (State,Child),
not member (Child,PathSoFar),
NewDepth is Depth-1,
bdfs (NewDepth,Child, [State| PathSoFar] ,RestSolution) .

Emékraon kai oproBérnon

H évapén extéreong tov mpoyplpuuatog yivetor pue Ty kAfon go bb. O akydpibuog
dev tepuatilel uoMg Ppet v TpdTn Ao, adrd cvveyilel yio va Bpet kol GAAeg Ka-
AOTepec. O1 Aoelg tumdvovtal oty 006vn ue evtorés write. Kdbe Abon mwov Ppioke-
TOL EVOIL KOAVTEPT) 0Td OAES TLG TPOTYOLUEVES OV £xovV Ppebei.

Na onueiwdei 1€hog 6Tt 1 VAOTOINOT TOV KAVOVO evaluate cost/3, 0 0noiog emi-
OTPEPEL TO KOOTOG UETAPAONS atd o KATAGTAOT GE L YEITOVIKY] NG, Uopel va
SpEPEL VA0V Le TO TTPOPANUA. ZTHV TOPAKATO VAOTOINGT KATaYPNOTIKA Oempn-
Onke 611 T0 KOGTOG AVTO IGOVTAL UE TN LOVEAda.

go_bb:-
abolish (bestsofar/2),
assert (bestsofar(_,9999)),
initial state(InitialState),
bandb (InitialState, [],Solution,0,TotalCost),
update (Solution,TotalCost) ,
write (TotalCost) ,nl,
fail.

go bb:-
bestsofar (Solution,Cost) ,

write (Solution) ,nl,



write(Cost) ,nl.

update (Solution,TotalCost) : -
retract (bestsofar(_, )),
assert (bestsofar (Solution, TotalCost)),!.

bandb (State, ,[],Cost,Cost) : -
goal (State) .
bandb (State,PathSoFar, [State|RestSolution] ,CostSoFar,TotalCost) : -
operator (State,Next) ,
not member (Next,PathSoFar) ,
evaluate cost(State,Next,C),
NewCostSoFar is CostSoFar+C,
bestsofar (_,BestCost) ,
NewCostSoFar < BestCost,
bandb (Next, [Next | PathSoFar] ,RestSolution,NewCostSoFar, TotalCost) .

evaluate cost(State, Next,1).

Tapadeiyua: To mpofANUa Twv 1EPATOCTOAWY

To mpofinua Tov 1eparootdrwv Exet meprypopet oto 2° kepdhato. Ed® mapovoidle-
TOL 1] KOIKOTOINGT TOL TPOPANUATOS, ONAMOT TNG APYIKNG KATACTOONG KOl TOV TE-
AeoTOV petdfacng, £Tol GoTte va elval duvat) N ETIALGT] TOV atd TOVG AAYOPIOLOVG
OV TEPTYPAPTKAY TOPUTOVE®.

$ ApX LKA KAL TEALKA KATACTAOY
initial state(state(left(3,3),right(0,0), boat left)).
goal (state(left(0,0) ,right(3,3), boat right)).

% Teleothg petokivnong tng Bdpkag ond tnv cplotepn (apetnplia) otq
% def L& OxOn (mpoopLopda)
operator (state (left (ML,CL) ,right (MR,CR) ,boat left),
state (left (NML,NCL) ,right (NMR,NCR) ,boat right)) :-
move (M, C),
M =< ML,
C =< CL,
NML is ML-M,
NCL is CL-C,
NMR is MR+M,
NCR is CR+C,
valid (NML, NCL),
valid (NMR, NCR) .

% Teleothg enLOTPOPAG Tng PRdpkag ard tn def & dxOn (rpoopLondg)
$ otnv aplotepn (apestnpia).
operator (state (left (ML,CL) ,right (MR,CR) ,boat right),
state (left (NML,NCL) ,right (NMR,NCR) ,boat left)) :-
move (M, C),
M =< MR,



C =< CR,

NML is ML+M,
NCL is CL+C,
NMR is MR-M,
NCR is CR-C,
valid (NML, NCL),
valid (NMR, NCR) .

% Bonfnt Lkol kavdveg
valid(M,C) :- M>=C, !.
valid (0, ).

M1.1.2 AAy6pi0pol EupioTikiig AvalATnong

Ot aiy6p1Ouot svprotikng avaltnong amaitoby Ty VIapsn oS EVPIGTIKNG GUVAP-
mong, 1 onoia Ho ekTwd TV amdoTOoT KAHE KOTAGTAONS TOV YOPov avalntnong
amd v tehMkn katdotaon. apakdto Oswpeiton 6T 1 evproTikny cvvapTnon divetat
pallt pe v wEPypaen] TOov  TPOPANUATOS, UEGH €VOG KavOvo UE  KEQUAN
heuristic(S1, S2, V), 610V S1 K0t S2 Ol KATACTAGELS TV 0moiwy Béhovue vo Bpodue
Vv adoTaon kol V1 {ntoduevn andotaot.

O aAyodpi@uog avappixnong Aégou
Ipdro mtapovcidletar o aiyopibuog avappiynong Adeov. O aryoplBuog Kaieiton e
TNV KANon gohc(Solution), 6OV ©TN UETAPANTY Solution EMGTPEPETUL 1) AVGT| TOV
TPOPAUATOG.
gohc (Solution) : -

initial_ state(IS),

goal (FS) ,

heuristic(IS, FS, V),

hc(Is, [V-IS], Solutionl, FS),

reverse (Solutionl, Solution).

hc (FS, Solution, Solution, FS):-!.
hs (State, PathSoFar, Solution, FS):-
% PBpeg SAeg TLg KATaOTAOE L-TIALD LA
next states(State, Children, FS),
% Taflvounon Tev NALdLEOV Kl eMLAOYH ToU KAAUTEpoU
keysort (Children, [BestChildI_]),
% EAeyxog yiLa Ppdxo
not member (Children, PathSoFar),
hc(BestChild, [BestChild|PathSoFar], Solution, FS).

% Bpeg SAeg TLg endueveq KATACTACELQ
$ e TnV EUPLOTLKE TOUQ TLJR
next states(V-State, Children, FS):-
findall (HV-Child,
(operator (State, Child) , heuristic(Child, FS, HV)),
Children) .



O AAyopi8uog A*

H évopén ektéheons Tov mTpoypauuatog yivetol e v KANoT goastar (Solution).,
OOV OTN UeTAPANTY] Solution £MOTPEPETAL 1] AVGT TOV TPOPANUATOS. APIVETOL GOV
Goknon 6ToV avayvooTn va tpomomoindst o ahyopduog, dote avtdc va Asttovpyei
cav avalritnon TpdTe 610 KaAvtepo (best-first).

goastar (Solution) : —
initial_ state(IS),
goal (FS) ,
heuristic(IS,FS,V),
astar ([V-[IS]],FS, Solution).

astar([Value-[FinalState|Path]|_],FinalState, [FinalState|Path]):-!.

astar ([BestPath|RestPaths] ,FP, Solution) :-
next states (BestPath,NewPaths, FP),
append (NewPaths,RestPaths,Frontier) ,
keysort (Frontier,OrderedFrontier) ,
astar (OrderedFrontier ,FP, Solution).

next states (V-[State|Path], NewPaths, FP) : -
findall( V1-[NewState,State|Path],
(
operator (State,NewState) ,
heuristic(NewState,FP,HV),
length (Path,L),
V1 is L+1+HV
),
NewPaths) .

MNapaderyua: ‘Eva 3x3 madA

21 ovvéyewn mapovcldleton  TEPLYpaen Tov TpoPfinuatog 3x3 mwalA, OnAadT| Tng
APYIKNG KOTAGTACTS, TOV TEAECTOV UETAPOOTS KAl TNG EVPICTIKNSG GLVAPTNONG, £TG1
®ote vo etvat duvatr| 1 TIALGT TOL ald KATOWV aAyopiduo evplotikng avalntnong.
Ot xoTaoTdoelg ToploTadvovtol ue Aloteg 9 otoyyeinv, dmwg akpPag dwpaloviat Ta
TAOKAKLYL KATA YPOUUES amtd TAvm aplotepd uEypt kKot 0eid. To cvpPoro e vrodn-
AMDVEL TO KEVO.

$ ApX LK KATAOTAOY)
initial state([2,3,6,1,5,4,7,e,8]).

% TeAlKf) KATAOTOOTN
goal([112’3l4151617181e]) .

% TeleotAg petdfaong
operator (P,NP) : -
trans (TempP, P) ,
member ( (X,Y,e) ,TempP) ,
move (X,Y,X1,Y1),



member ( (X1,Y1,T) , TempP) ,
change (X,Y,X1,Y1,T, TempP,NewTempP) ,
trans (NewTempP,NP) .

% Bonont Lkol kavdveg
trans([(1,1,T1),(1,2,T2),(1,3,T3),
(2,1,74),(2,2,T5),(2,3,T6),
(3,1,77),(3,2,78),(3,3,T9)1,

[T1,T2,T3,T4,T5,T6,T7,T8,T9]) .

move (X,Y,X,NY) : -NY is Y-1,NY>O0.
move (X,Y,X,NY) : -NY is Y+1,NY<4.
move (X,Y,NX,Y) : -NX is X-1,NX>0.
move (X,Y,NX,Y) : -NX is X+1 ,NX<4.

change (X,Y,X1,Y1,T,[]1,I[1]) .

change (X,Y,X1,Y1,T, [ (X,Y,e) IR], [(X,Y,T) ICR]) : -
change (X,Y,X1,Y1,T,R,CR) .

change (X,Y,X1,Y1,T,[(X1,Y1,T) IR],[(X1,Y1l,e) |CR]) :-
change (X,Y,X1,Y1,T,R,CR) .

change (X,Y,X1,Y1,T, [ (AX,AY,AT) |R], [ (AX,AY,AT) |CR]) : -
AT\=e, AT\=T,
change (X,Y,X1,Y1,T,R,CR) .

% Eup Lot LK) ouvdptnon
heuristic(S1l,S2,V):-
trans (TS1,S1),
trans (TS2,S2),
evaluate (TS1,TS2,V).

evaluate([],[]1,0).

evaluate([ (X,Y,T) |IR], [ (X,Y,T) |RF],V) : -
evaluate (R,RF,V) .

evaluate([ (X,Y,T) IR], [ (X,Y,AT) |RF],V) : -
T \=AT,
evaluate (R,RF,RV),
V is RV+1.

M.1.3 Avammapdoraon N'vwong pe MNMAaioia

ZINV eVOTNTO QUTH TEPOLCLALETOL 1) AVATOPAGTACT) TG YVOGCT Y10 Lol tepapyio av-
TOKWNTOV YPNoILoToldvTog tiaicta. [lapdiinio emdsucvieton n dvvatotnta avaln-
TNOTG TILOV UECOH OTTV 1Epapyio o).

Apykd opiloviar Eva yeviko TAaicto "anTokivnto" Kol Tpelg EI0IKEVCELS TOV OV
apopovV Tpio. GUYKEKPIUEVE avTokiviTa. XT0 Yevikd mAaiclo opilovtal yevikeg 1010-
TNTEG Kol SivovTol TPOKUDOPIGUEVES TIUES GE OVTEC, EVO GTO EOIKOTEPN TAMICLO iTE
opilovtor véeg 1010TNTES 1 SIvovTOLl JOPOPETIKES TWES Yo TIS WOIOTNTEG TOV YEVIKOV
TAGIOV.

object (car) .



slot(car,ako, thing).

slot(car,country of manufacture,range([britain,france,germany,italy])).
slot(car ,miles per gallon,range([1,100])).

slot(car,reliability,range ([low,medium, high])).

slot(car,fuel consumption,compute (fuel consumption)).

object (bmw) .

slot (bmw,isa,car).

slot (bmw,country of manufacture,germany) .
slot (bmw,reliability, high) .

object (bmw_320) .
slot (bmw_320,isa,bmw) .
slot (bmw_320,miles per gallon,28).

object (my bmw) .

slot (my bmw,isa,bmw_320) .

slot (my bmw,miles per gallon,20).
slot (my bmw,reliablity,medium) .

compute (Obj,fuel consumption,V):-
getprop (Obj ,miles per gallon,X),
V is 1/X.

2ZulAAoyioTikn

To wpdypauua mov akohovdel umopei vo amavid oe epmTNoelg Tov Tomov: "Ilow 1
T s wotntag X tov aviikelwévou Y. To mpdypauuna yayvel mphta vo Ppet edv
10 avTikeipevo Y et tny wiotnta X. Edv var, emotpépet Ty Tiun g wiotntoc. Edv
oYL, Wayvel va Bpet edv 1 W0tNTo X eppoviletol 6 KOTOW0 oo To YOVIKE avTiKeipe-
va tov Y, apyiloviag amd to mAnciEotepo. MOALS Ppet Ty 1010TNTa X, EMGTPEPEL TNV
T me. Eqv tehkd 1 wiotta X oe Ppedel oe kavéva amd to yovikd avTikeipeva,
eupavioviar oty 006vn oyeTikd unvouata AdHovc.

o vo Tdpovue TV TIUN WOg W10TNTOS EVOG TAMLGION, TPEMEL VO YIVEL 1 KANON
getv (Obj,Prop,V), 0mov Obj kol Prop TO aVTIKEILEVO KOl 1) WOIOTNTA TOV HOG EVOLO-
@EpoVY (LETOPANTES £10600V), Kot V1) nTovuevn Tun.

getv (Obj,Prop,V) : -
getprop (Obj, Prop,Property) ,
match (Obj,Property,V) .

match (Obj, compute (Prop) ,V) : —compute (Obj, Prop,V) ,!.

match (Obj, range (Constraints) ,V) : - nonvar (V) ,test (Constraints,V) .
match(_,V,V).

test ([N1,N2],V) :- integer (N1l) ,integer (N2) ,V>=N1,V=<N2,!.
test(C,V) : - member (V,C),!.

test(_,V):-write('This is not a valid value property') ,nl.

getprop (Obj, Prop, range (Constraints) ) : -
slot (Obj,Prop,range (Constraints)) ,!.



getprop (Obj, Prop, compute (Prop) ) : —
slot (Obj,Prop,compute (Prop)) ,!.
getprop (Obj,Prop,V) : -
slot (Obj,Prop,V),!.

getprop (Obj, Prop,V) : -
slot(Obj,isa,Class),
getprop (Class,Prop,V) ,!.

getprop (Obj,Prop,V) : -
write('i do not know value of property '),
write (Prop), write(' of '), write(Obj), nl,
!, fail.



